

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Производственными победами встретим международный праздник 1-е Мая

Большим производственным подвигом встречал советский народ открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции. Этот подъем вылился в мощную волну социалистического соревнования заводов, фабрик, железных дорог, колхозов.

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, реализация ее решений внесли большую живительную струю в работу предприятий и колхозов нашего района. Это дало ощутимые результаты: работа пошла слажанней, интенсивней. Картонная фабрика имени Калинина пере выполнила производственную программу первого квартала. Пере выполнили квартальный план заготовительные и торговые организации района, водочный завод, артель „Пчела“, Калининский механизированный лесопункт, леспромхоз горсовета и многие другие. Сельские советы и финансовые органы досрочно выполнили квартальный план мобилизации средств. Многие колхозы Волыновского, Медведовского и других сельсоветов успешно завершают материальную подготовку к весеннему севу: отремонтирован инвентарь, подготовлены семена, собраны и завезены удобрения.

Сейчас вся советская страна, весь многомиллионный народ нашей родины готовит си к международному пролетарскому празднику — Первое Мая. Этот праздник мы должны встретить новыми производственными победами, практической реализацией решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, намечившей грандиозный план развития народного хозяйства на 1941 год и указавшей пути и средства для дальнейшего улучшения работы нашей социалистической промышленности, нашего социалистического сельского хозяйства.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие автозавода им. Молотова положили начало предмайского социалистического соревнования в нашей Горьковской области. В своем обращении они пишут: „Мы призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий промышленности и транспорта области широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника Первое Мая.“

Включаются в предмайское социалистическое соревнование

При уполномоченном, 5 апреля состоялось совещание, на котором заготовители обсудили итоги работы I квартала и задачи II квартала. После доклада зам. райуполномоченного, по этому вопросу развернулись оживленные прения. Выступающие подвергли резкой критике работу заготовительных организаций и уполномоченного.

Нет сомнения — почин автозаводцев найдет горячий отклик в предприятиях, в учреждениях и в колхозах нашего района! Трудящиеся каждого предприятия, колхоза и учреждения должны быть участниками предмайского соревнования.

Достоинство встретить Первое Мая это значит успешно выполнить и перевыполнить апрельскую производственную программу, повысить качество выпускаемой продукции, снизить себестоимость, навести и систематически поддерживать порядок и чистоту на производстве, укрепить трудовую дисциплину.

Достоинство встретить Первое Мая это значит, отлично подготовиться к весеннему севу, воссоздать и встретить большевикскую весну четвертого года третьей Сталинской пятилетки.

С такими практическими задачами мы должны вступить в предмайское социалистическое соревнование.

Призыв автозаводцев уже поддержали рабочие и инженерно-технические работники картонной фабрики им. Калинина, обязующиеся досрочно, 25 апреля, выполнить месячную производственную программу, снизить себестоимость продукции.

Конкретные обязательства принимают на себя и колхозники передовых сельскохозяйственных артелей района.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций сейчас состоит в том, чтобы шире развернуть предмайское социалистическое соревнование, организовать его на каждом предприятии, в каждом цехе, смене, в каждом колхозе, бригаде, звене, в каждом учреждении.

В предмайское соревнование надо вовлечь каждого рабочего, служащего, каждого колхозника.

Организуем большевикскую борьбу за ритмичную работу по графику за перевыполнение апрельского плана, за отличную подготовку к весеннему севу, за высокое качество выпускаемой продукции, за четкую работу каждого учреждения. Добьемся резкого повышения производительности труда. Наведем на каждом предприятии и в каждом колхозе железную трудовую дисциплину, культуру и порядок на производстве!

Новыми производственными победами встретим международный праздник Первое Мая!

Совещание приняло решение включиться в предмайское социалистическое соревнование и к 1 мая выполнить мясоставки II квартала на 45 процентов, молокооставки на 45 процентов, годовой план по шерстепоставкам на 70 процентов, кожи — на 30 процентов, янц — на 35 процентов, не иметь ни одного случая неточности в учете.

Заключение Договора о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией

В результате переговоров, проходивших в течение последних дней в Москве, 5 апреля под-

писан Договор о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией.

Ниже приводится текст Договора:

ДОГОВОР О дружбе и ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и Королевством Югославии

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Король Югославии, движимые существующей между обеими странами дружбой и убежденные в том, что их общими интересами является сохранение мира, решили заключить Договор о дружбе и ненападении и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза ССР — Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР; Его Величество Король Югославии — Милана Гавриловича, Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Югославии, Божина Симича и Драгутина Савича, полковника, таковые уполномоченные, после обмена своими полномочиями найденными в должной форме и надлежащем порядке согласились о ниже следующем:

СТАТЬЯ I.

Обе Договаривающиеся Стороны взаимно обязуются воздерживаться от всякого нападения в отношении друг друга и уважать независимость, суверенные права и территориальную целостность СССР и Югославии.

Москва, 5 апреля 1941 года.

По уполномочию Президиума
Верховного Совета СССР
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Его
Величества
Короля Югославии
М. ГАВРИЛОВИЧ,
Б. СИМИЧ,
Д. САВИЧ.

IV сессия Верховного Совета РСФСР

На заседании сессии 5 апреля было подведено итог трехдневному обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год. За 3 дня в прениях выступило 39 ораторов. Глубоко и обстоятельно разобрали они представленный на утверждение сессии бюджет, по-хозяйски взвесили правильность запрокированных доходов и расходов.

В своих выступлениях избранные народом были единодушны: бюджет составлен в полном соответствии с интересами нашей родины, полностью отвечает тем задачам, которые поставлены перед страной XVIII конференцией ВКП(б). Заседание началось заключительным словом докладчика Народного Комиссара финансов РСФСР тов. Посконова.

Бюджетная комиссия внесла предложение увеличить доходную часть бюджета на 171.428 тысяч рублей. Совнарком РСФСР поручил тов. Посконову доложить сессии, что он согласен с этой поправкой.

Многие депутаты в своих выступлениях просили сессию предусмотреть в бюджете некоторые дополнительные ассигнования на неотложные хозяйственные и культурные нужды своих областей, краев и республик. Правительство РСФСР

внимательно рассмотрело все требования депутатов и с многими из них согласилось.

В общей сложности правительство РСФСР выделило на хозяйственное и культурное строительство дополнительно 49 млн. 192 тыс. рублей и уменьшило платежи в бюджете от промышленности и торговли на 29.885 тыс. рублей.

В результате представленный на утверждение сессии Государственный бюджет РСФСР на 1941 год таков:

по доходам — 25 млрд. 129 млн. 208 тысяч. рублей;
по расходам — 25 млрд. 114 млн. 342 тыс. рублей.

После тов. Посконова с заключительным словом выступил Председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Власов. Он заявил, что бюджетная комиссия присоединяется к предложенному тов. Посконовым увеличению ассигнований.

Затем сессия единогласно утвердила Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

С докладом по второму вопросу порядка дня „Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV сессиями и подлежащих утверж-

дению Верховного Совета РСФСР“ — выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бахмутов.

По его докладу сессия единогласно приняла Закон о дополнении некоторых статей Конституции РСФСР и Законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между сессиями.

Верховный Совет по-большевистски реагировал на критику неудовлетворительной работы ряда наркоматов. Особым постановлением он предупредил наркома лесной промышленности тов. Колданова, наркома зерновых и животноводческих совхозов тов. Кривошеина и наркома здравоохранения тов. Третьякова о необходимости исправить в кратчайший срок вскрытые на сессии недостатки и коренным образом улучшить работу. Верховный Совет поручил Совнаркому РСФСР обратить внимание на работу этих наркоматов и, в случае, если наркомы не обеспечат исправления вскрытых недостатков, поставить вопрос о снятии их с занимаемых ими постов.

В 3 часа дня Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов объявил IV сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По-большевистски провести отчеты
и выборы парторганов

В соответствии с решениями ЦК ВКП(б) и обкома ВКП(б) с 10-го апреля в нашем районе будут проводиться выборы руководящих партийных органов во всех первичных партийных организациях района. Выборы партийных органов, их периодическая отчетность — есть незыблемое правило внутрипартийной жизни нашей партии.

За истекший год после отчетно-выборных собраний первичные партийные организации промышленных предприятий, колхозов, учреждений, учебных заведений района добились значительных результатов в борьбе за выполнение решений партийных органов, в повышении авангардной роли коммунистов на производстве, в укреплении партийной, государственной и трудовой дисциплины. Коммунисты таких первичных партийных организаций, как торгового и педучилища добились того, что успешно выполнив производственные программы по итогам 1940 года вышли в передовые ряды по области, в результате чего торговое и педучилище завоевали областное переходящее Красное знамя. Коммунисты этих организаций в 1941 году работают еще лучше. В области борьбы за высокую урожайность держат первое место в районе Волыновская и Микрихинская первичные партийные организации.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции и постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников вызвали огромный политический и хозяйственный подъем среди рабочих, колхозников и интеллигенции. Парторганизация водочного завода, картонной фабрики, Калининского лесопункта, артели „Лесоруб-деревообделочник“, реализовав решения XVIII партконференции, добились того, что эти предприятия стали значительно лучше выполнять производственную программу.

Сельские и колхозные парторганизации развернули большую работу по подготовке к весеннему севу, борясь за выполнение и перевыполнение установленных планов по урожайности и заданий по продуктивности животноводства.

Отчетно-выборное собрание — собрание не обычного типа. На этом собрании коммунисты должны всесторонне подвести итоги работы за год всей партийной организации и каждого коммуниста в отдельности. Необходимо на основе большевистской критики и самокритики, не взирая на лица, вскрыть недостатки имеющие в работе партийной организации и мобилизовать коммунистов на быстрейшее выполнение задач поставленных на XVIII Всесоюзной партконференции. „На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, неспособных и нежелающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства, надо разоблачать бездельников, болтунов и неведов тормозящих наше движение вперед“ („Правда“). Это указание Центрального органа нашей партии должно быть полностью осуществлено в каждой первичной партийной организации. Бездельники, болтуны, неведов должны быть решительно разоблачены.

Отдельные предприятия, как спиртзавод, леспромхоз и другие все еще работают плохо, производственную программу не выполняют, не изжиты прогулы и опоздания. Особенно низкая трудовая дисциплина в хлебоуборочном комбинате и на спиртзаводе. Среди прогульщиков и дезорганизаторов картонной фабрики имеются коммунисты.

Выборы парторганов совпадают с периодом подготовки и проведением весеннего сева. Ряд сельских и колхозных парторганизаций (Белышевская, Галкинская, Крутцовская и другие) все еще медленно ведут подготовку к севу: не полностью подготовлены семена, инвентарь, минеральные и местные удобрения, не во всех колхозах созданы звенья и медленно реализуется постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников. На отчетно-выборных собраниях на эти вопросы должно быть обращено серьезное внимание.

В центре внимания отчетно-выборных собраний должны быть также вопросы партийной пропаганды, овладение коммунистами марксистско-ленинской теорией и экономическими знаниями. На собраниях должно быть показано, как коммунисты и сами секретари парторганизаций работают над собой, как парторганизация руководила и помогала коммунистам в их идейно-политическом росте, как создавалось общественное мнение против нерадивых, обленевших неведов. Нельзя забывать, что там, где коммунисты плохо повышают свой идейно-теоретический уровень, там промахи и провалы в работе. Плохая работа МТС, райзо и других учреждений и предприятий объясняется тем, что коммунисты-руководители этих организаций не работают над собой, не повышают свой идейно-теоретический уровень, не понимают того, что „чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи“.

На отчетно-выборных партсобраниях необходимо обсудить также вопросы, как состояние агитационно-массовой работы, работы добровольных обществ, руководство и состояние комсомольских организаций. Особое внимание на собраниях должно быть обращено на состояние оборонно-физкультурной работы.

В заводской библиотеке Московского завода имени М. Фрунзе насчитывается более 32 тысяч книг. Библиотека имеет 1546 читателей.



Рабочие завода П. Д. Пешников (справа) и С. Д. Шайн получают новые книги. Слова — библиотекарь Е. Ф. Лягриягаузэр.

Выборы парторганов должны быть проведены на основе строгого соблюдения внутрипартийной демократии и Устава ВКП(б). В выборах парторганов в текущем году впервые будут участвовать вступившие в партию за истекший год 205 членов ВКП(б) и с правом совещательного голоса 91 кандидат партии. Необходимо, чтобы эти молодые товарищи приняли самое активное участие в отчетно-выборных собраниях.

Важнейшей задачей выборов — избрать в руководящие партийные органы товарищей проверенных, беззаветно-преданных нашей партии, обладающих чувством нового — этим драгоценным качеством большевика, способных по-большевистски бороться за реализацию решений XVIII Всесоюзной партконференции, за укрепление силы и могущества нашей родины, за дело партии Ленина — Сталина.

На прошлых отчетно-выборных собраниях работа первичных парторганизаций РОНО, райзо, райсовета, средней школы была признана неудовлетворительной. На предстоящих отчетно-выборных партсобраниях коммунисты этих парторганизаций должны вскрыть как секретари и парторганизации в целом выполнили решения отчетно-выборных партсобраний, проходивших в 1940 году.

Партбюро и секретари парторганизаций должны уделить большое внимание подготовке к партийному собранию (составление отчетного доклада, подготовка помещения, обеспечение стопроцентной явки коммунистов, активность на собраниях и т. д.).

XVIII Всесоюзная партконференция поставила перед парторганизациями большие и сложные задачи. Для успешного их выполнения необходимо немедленно и полностью освободиться от имеющихся недостатков. Большевистской подготовкой и проведенном отчетно-выборных партсобраний, мобилизацией внимания партийных и непартийных большевиков первичные парторганизации должны обеспечить энергичное проведение в жизнь решений XVIII Всесоюзной партконференции. Провести выборы на высочайшем идейном уровне — такова задача.

И. СОЛОВЬЕВ,

зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б)

Первый день гимнастических
соревнований

6 апреля, в первый день Всесоюзных гимнастических соревнований комсомольцев, спортивный зал Ветлужской средней школы был заполнен здоровой, жизнерадостной молодежью — участниками соревнования.

Соревнования начались ровно в 9 утра. Раздается резкая команда „смирно!“ — это командир десятка Зоя Ганзина вывела на старт 10 своих подруг-физкультурниц. Она рапортует судье соревнований о готовности к сдаче упражнений.

В зале воцаряется тишина. Взоры всех устремлены на вышедшую на старт десятку, которую готовила Зоя Ганзина. Десять рук поднимаются и отпускаются в четком и согласованном ритме, выполняя очередные упражнения.

И так последовательно десятка за десяткой физкультурниц открывают праздник комсомолок — начало соревнований.

В первый день соревнований особенно слаженно и хорошо выполняли гимнастические упражнения учащиеся Ветлужской средней школы. Активно и настойчиво они готовились к началу соревнования, а поэтому и лучшие результаты 6 апреля показали они. Из 130 человек учащихся нормы по гимнастике сдали 125 человек. Все 142 комсомолца, участвовавших в соревнованиях 6 апреля, нормы сдали.

Благодаря упорной работы над подготовкой себя к соревнованиям замечательных успехов добились комсомолцы „средней“ школы города: В. Сошников, Ю. Бурдин, О. Карпова, Н. Щеглова и З. Ганзина. Все эти товарищи сдали нормы на значок ГТО 2-й ступени.

В. ТРОИЦКИЙ,

судья комсомольских соревнований по гимнастике.

О чистоте и порядках
в учреждениях

На XVIII Всесоюзной партийной конференции, говоря о чистоте и порядке в предприятиях и на железных дорогах, тов. Маленков сказал: „Грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, распатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе“.

Эти слова, сказанные тов. Маленковым, относятся не только к промышленности, но и к советским учреждениям.

Однако, во многих учреждениях города отсутствует элементарный порядок, много грязи и бескультурия.

В районную берегательную кассу ежедневно приходят десятки посетителей. Как же принимает райберкасса их, какие создает условия? Чтобы получить выигрыш надо десяти минут стоять на ногах, ожидая очереди. Правда, в беркассе есть мебель — стул и диван. Но ведь 4 посетителя могут сидеть спокойно на них, а остальные вкладчики, заемдержатели и др. вынуждены стоять до окончания оформления документов.

На наш вопрос — почему у Вас для посетителей не создается условий? Зав. райберкассой тов. Басов недоумевая ответил:

— Да что вы, ведь у нас мебели достаточно, но только ее унесли работники...

А ведь пора бы тов. Басову обратить серьезное внимание на недостатки в культурном обслуживании посетителей.

Неряшливостью и бескультурьем особо отличается горкомхоз. Первое, что бросается в глаза посетителей в этом учреждении — это папиросный дым, мусор на полу и отсутствие мебели для посетителей. Кабинет зав. горкомхозом тов. Громова оборудован неплохо. Здесь посетитель может и посидеть и... покурить, потому что сам Громов курит ежесекундно. Об этом говорят сами факты. На полу разбросаны спички и окурки. Не заме-

чая на столе пепельница, Громов спички и окурки швыряет в дверь.

— Почему тов. Громов у вас такой беспорядок в кабинете?

— Да, видите ли, — отвечает на этот вопрос Громов, — техника у нас уборку делает вечером, а в то время мой кабинет бывает закрытым, вот поэтому то в нем и грязновато. И хуже того, здесь Громов и бухгалтеры Староверов, Воробьев и кассирша Артаманова целыми днями сидят в пальто, тогда как в комнате нормальная температура. Этих нерах и невежд ниучуть не смущает ни удущающий запах махорки, ни сор на столах и на полу. Они скинулись с грязью, неорганизованностью и упорно не хотят расставаться с этими антисанитарными спутниками.

Если кому-либо приходилось бывать в райзагсе, то при намерении сесть на стул вероятно всем говорили тоже, что сказали и нам:

— На стуле сидите спокойно — иначе он развалится. Слова эти справедливы. Имеющиеся здесь два стула для посетителей связаны нитками, грубо сколочены гвоздями.

— Это также подарили нам в районном совете, рассказывает работник загса тов. Калинин. Она так же обратила наше внимание на столы. Столы сдвинуты вместе. Стоит их разъединить и они упадутся. Вообще райбюро ЗАГС по обстановке не соответствует своему названию. Верней будет, если его назвать „музеем древней мебели“. Из-за неимения шкафа, дела здесь складываются на полу.

Надо понять, наконец, руководителям этих учреждений, что чистота рабочего места способствует улучшению работы учреждения и говорит о культурности его работников.

Пора по-деловому взяться за наведение чистоты и порядков в каждом учреждении. Грязи и бескультурью не может быть места в советском учреждении.

Л. ШАХОВ.

Вырастим коней для Красной Армии

По примеру знатных пионеров нашей страны мы, учащиеся, Белышевской средней школы, решили помочь колхозу в выращивании молодняка. Мы взяли шефство над жеребятами своего колхоза.

Каждый день, придя из школы мы, посещаем своих подшефных жеребят. Производим чистку, осматриваем их, производим разминку на свежем воздухе.

Н. БЕЛОУКОВ.

К декаде таджикского искусства в Москве.

Пьеса «Рустам и Зохраб» — драматургов Пир Мухамед-Заде и Волькенштейна (по материалам Фя рдоус) в постановке Таджикского Академического театра драмы им. Лахути (Сталинабад).



Сцена из 2-го акта спектакля. Рустам — заслуженный артист республики А. Сулейманов, Гурдофарид — заслуженная артистка С. Туббаева.

Фото Л. Дятлова.

Фотохроника ТАСС.

К следующей проверке соцдоговора придем с лучшими показателями

Ученический комитет нашей школы ведет большую работу по налаживанию дисциплины в школе, по повышению успеваемости учащихся и внеклассной работе. За первое полугодие учебного года было 6 заседаний учкома, на которых обсуждались вопросы о работе классов, отдельных учащихся, об общественной работе и т. д.

В нашей школе неплохо организована работа с отстающими. С ними проводятся дополнительные занятия после уроков. К отстающим учащимся прикреплены отличники и ударники, которые оказывают практическую помощь своим товарищам в подготовке домашних заданий.

У нас в школе 5 пионерских отрядов. Пионеры борются за хорошую успеваемость и посеща-

емость в классах, аккуратно проводят пионерские сборы. Часто устраиваются вечера самодеятельности.

Соревнуясь с Спасской НСШ, мы ездили к ним проверять социалистический договор. В результате проверки оказалось, что учком там работает плохо: заседания учкома не было, работа с отстающими не организована. Недостаточно работают пионерские отряды, не проводят вечера самодеятельности.

Сейчас вся работа учкома направлена к тому, чтобы исправить все вскрытые недостатки и к следующей проверке способствовать прийти с лучшими показателями.

О. ШКЕЛЬДИНА,
председатель учкома Ново-Успенской НСШ

Итоги соревнования двух школ

Социалистическое соревнование является лучшим методом для повышения качества работы. При хорошо организованном социалистическом соревновании происходит обмен опытом, устраняются недостатки. Учитывая это наша Ново-Успенская НСШ соревнуется с Спасской НСШ. Первый раз договор соревнования проверялся в третьей четверти. Представители Ново-Успенской и Спасской НСШ были в соревнующихся школах, присутствовали на уроках, познакомились с жизнью и работой учителей и учащихся.

При проверке оказались следующие результаты: по Ново-Успенской НСШ успеваемость 90,6 процента, по Спасской школе успеваемость 80 процентов. Следует отметить хорошую работу учительницы 1 класса С. Г. Березиной, уроки которой проходят очень интересно, живо, увлекательно, умело используются наглядные пособия. Тетради учащихся чистые, письмо красивое. Успе-

ваемость класса 90,6 процента. Дисциплина хорошая.

Хорошие показатели в политвоспитании учащихся имеются в Ново-Успенской школе, где 2 раза в неделю проводятся политинформации. Лучшие показатели школа имеет по работе учкома, кружков, проведению вечеров самодеятельности и родительских собраний.

Учителя обеих школ работают по ликвидации неграмотности.

Преподаватели Ново-Успенской школы, являясь членами агитколлектива, провели 155 бесед и докладов в колхозах совета, оказывают им практическую помощь в составлении агропланов, договоров социалистического соревнования и т. д. За это время для колхозников было проведено пять вечеров с художественными постановками. Агитационно-массовая работа учителей Спасской школы была недостаточна. Большинство из них не вели постоянно общественную работу. В ре-

зультате коллективом этой школы проведено в колхозах бесед и докладов 61, вечеров — 3.

При проверке соцсоревнования были отмечены недостатки в обеих школах. В Ново-Успенской — не систематическое ведение учета успеваемости на стенных таблицах (6 класс «Б»), небрежная проверка тетрадей в 4 классе (учительница Любимова), где было замечено много пропущенных ошибок. В Спасской школе слабо организована работа детских организаций: учкома, пионерского отряда, комсомольской организации. Отсутствовало проведение политинформаций и школьных вечеров самодеятельности.

Большим недостатком в соцсоревновании школ является то, что проверка договора в текущем учебном году была проведена только один раз, тогда как она должна проводиться в каждой четверти.

Н. РУСОВА, Б. РЯБИНИН.

Наши результаты

Широко применяя методы социалистического соревнования, Калининская средняя школа имеет в итоге III четверти неплохие результаты: общая успеваемость 90,8 процента, отличных и хороших оценок 58,1 процента, отличников 80 человек, ударников 232.

В школе три класса со стопроцентной успеваемостью. VIII класс «Б» (классный руководитель Черноперов) при полной успеваемости имеет хороших и отличных оценок 80,5 процентов, 2 отличников и 12 ударников, VII класс «Б» (классный руководитель Каблянова) хороших и отличных оценок — 80,5 процентов, отличников 6, ударников 12, IX класс «А» (классный руководитель Пушкарев) отличных и хороших оценок — 75,6, отличников 5, ударников 8.

Большую работу провели в

этой четверти учителя и классные руководители V, VI, VII классов.

Комсомольская и пионерская организации занимают ведущую роль в школе. Успеваемость комсомольцев 99 процентов, успеваемость пионеров также выше общешкольной, она выражается в 94,7 процентов.

Но эти успехи не дают права успокаиваться учительскому коллективу и учащимся. Мы еще далеки от 100 процентной успеваемости, низок процент отличных и хороших оценок. Слабо налажена внешкольная работа; некоторые кружки (литературный, радио, фото, исторический) не работают.

Перед подколлективом и учащимися нашей школы в четвертой четверти стоят следующие задачи: закрепить достигнутые успехи и добиться 100 процент

ной успеваемости при высоком качестве усвоения программного материала. Для этого надо еще лучше наладить соревнование между классами с еженедельным обменом опытом работы на объединенных собраниях. Немедленно начать подготовку к испытаниям, вести систематическое торение программного материала.

Браться школьную дисциплину и бороться за культурный внешний вид каждого школьника, не допускать грязи и мусора в школе. Во внешкольной культурной работе коллектива — теснее связаться с трудящимися поселка, нести культуру в массы.

Решение этих задач поможет нам добиться более высоких успехов в итоге 1940-41 учебного года.

В. КАБЛЯНОВ,
директор Калининской школы.

Советы колхозникам

Азотобактерин и его применение

Для лучшего развития каждого растению необходим азот. Со соединений азота, пригодных для питания растений, в почве мало. Зато много его в воздухе. Но азот, находящийся в воздухе в свободном (газообразном) состоянии, недоступен для растений. Корни растения усваивают лишь связанный азот, то есть азот в виде минеральных солей.

На химических заводах из атмосферного азота получают аммиак, который мы знаем как один из видов минеральных удобрений.

Но есть и еще способ переработки азота — биологический.

Известно, что в почве живет множество самых разнообразных микроорганизмов — бактерий. Одни бактерии вредны, другие полезны. Некоторые полезные бактерии имеют способность поглощать атмосферный азот и превращать его в состояние, доступное для растений. Большинство таких бактерий поселяется на корнях бобовых растений, вот почему почва после бобовых обогащается азотом.

Микроорганизмы, обладающие способностью перерабатывать азот, называются азотобактериями.

Установлено, что часть азота, накопленного азотобактером, передается в почву непосредственно, другая часть его обогащает почву после отмирания самих клеток азотобактера. Располагаясь возле корней растения, азотобактер хорошо усваивает питательные вещества, выделяемые корневой системой. Таким образом, между азотобактером и растением устанавливается связь, способствующая развитию и росту растений. Следует сказать, что азотобактер имеется не во всех почвах и не в одинаковом количестве. На черноземных почвах его больше, на подзолистых — меньше, а иногда и совсем не бывает. Поэтому применение такого полезного микроба в виде специально приготовленного препарата исключительно важно. Этот препарат называется азотобактерином.

Азотобактерин бывает в виде торфяного порошка, агаровой культуры и сухого порошка. За-

траты на внесение азотобактерина на площади в один гектар не превышают 3 рублей, но польза очень большая.

Колхоз «Волна революции», Кочневского района, Новосибирской области, применял азотобактерин на посевах яровой пшеницы и получил прибавку урожая в 3 центнера на гектар. Черепановский совхоз, Новосибирской области, получил прибавку урожая кормовой свеклы по 59 центнеров на гектар. В колхозе «Верный путь», Красносельского района, Ленинградской области, благодаря азотобактерину сняли дополнительно по 70 центнеров картофеля и почти по 100 центнеров капусты с гектара.

Техника применения азотобактерина очень проста. Весной, в день посева, азотобактерин — торфяной порошок — смешивается с семенами. Смешивание производится в закрытых помещениях, для чего используются сарай, навесы, амбары. На открытом месте смешивать азотобактерин с семенами нельзя, так как он убивается солнечными лучами. Смешивание производится так. Семена высыпают на чистый деревянный пол или брезент и смачивают водой

из лейки (1 литр воды на 30—40 килограммов семян). Затем на семена высыпается азотобактерин — 3 килограмма на количество семян, необходимое для посева на одном гектаре.

После этого семена перемешиваются деревянной лопатой. Если они окажутся не достаточно влажными, надо добавить воды и тщательно перелопатить их, а если слишком влажными и будут слипаться, нужно дать им слегка обсохнуть и затем сложить в мешки. Откладывать высева семян, смешанных с азотобактерином, нельзя, так как от этого уменьшается действие препарата.

Семена, протравленные формалином, следует предварительно хорошо подсушить, чтобы формалин испарился. Только после этого семена можно смешивать с азотобактерином, иначе формалин может убить бактерии.

Азотобактерин можно применять на всех почвах. Сильно кислые почвы снижают действие азотобактерина, поэтому на кислых почвах осенью или весной надо производить известкование.

Азотобактерин, приготовленный на агаре, разбавляется водой (пол-литра воды на 30—40 килограммов семян). Этой жидко-

стью семена смачиваются, затем перед высевом тщательно перелопачиваются.

Сухой препарат азотобактерина применяется несколько иначе. 30—40 граммов порошка берется на количество семян, необходимое для посева на двух гектарах. Для смачивания семян нужно пол-литра воды на 30—40 килограммов семян. Высыпанный порошок азотобактерина тщательно размешивается, и полученная таким образом жидкая смесь оставляется на 4—5 часов в теплом помещении. Этот раствор следует перемешивать через каждые 2—3 часа. Слой жидкости в посуде не должен превышать 15 сантиметров, по этому лучше пользоваться плоской посудой — тазами, корытами. Посуда предварительно должна быть тщательно вымыта и протерта досуха. Раствор следует прикрывать чистым полотенцем или холстом. Когда раствор готов, надо смочить им семена и затем высевать.

Препарат азотобактерина можно получить в лаборатории бактериальных удобрений.

Старший агроном главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР, Х. ИОТАНОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Германия объявила войну Югославии и Греции

6 апреля рано утром вооруженные силы германской армии начали военные действия против Югославии и Греции.

Гитлер обратился по радио с воззваниями к германскому народу и к солдатам юго-восточного фронта, в которых он сообщает о том, что с утра 6 апреля Германия находитя в состоянии войны с Грецией и Югославией.

В специальном заявлении германского правительства по поводу отношений между Германией и Югославией приводятся ряд фактов и ссылок на некоторые документы в области взаимоотношений Англии и Югославии.

Германское правительство, говорится в заявлении, дало приказ германским войскам применить в отношении Югославии всю свою военную мощь.

Германским министром иностранных дел была вручена греческому посланнику нота. В ней приводятся ряд фактов и документов, свидетельствующих о солидарности Греции с Англией, а также подчеркивается, что Греция является „единственным европейским государством, разрешившим английским войскам вступить на европейскую территорию“. В ноте заявляется, что германским вооруженным силам отдан приказ „изгнать британские вооруженные силы с греческой территории“ и что „всякое сопротивление, которое будет ока-

зано германским вооруженным силам, будет беспощадно подавляться“.

Германское информационное бюро передает сводку верховного командования вооруженных сил Германии. В ней говорится: „В связи с продвижением английских десантных войск в Греции на север и соединением их с мобилизованными вооруженными силами Югославии, части германской армии выступили 6 апреля утром для нанесения контрудара. Германские войска перешли в нескольких местах греческую и сербскую границы. Германская авиация подвергла бомбардировке сербские аэродромы. Крупные соединения германской авиации атаковали укрепления Белграда, уничтожили газармы, а также военные и важные в военном отношении сооружения. Соединения итальянской авиации также успешно бомбардировали важные объекты в Югославии“.

Греческое телеграфное агентство передает сообщение верховного командования греческой армии, в котором говорится, что 6 апреля в 5 ч. 30 минут утра германские войска, находящиеся в Болгарии начали наступление против греческих пограничных частей, расположенных у греко-болгарской границы. Греческие войска, говорится в сообщении, оказывают сопротивление.

Английские войска вступили в Аддис-Абебу

6 апреля агентство Рейтер передало официальное сообщение, в котором говорится, что передовые отряды английских войск вступили в Аддис-Абебу.

* * *

Аддис-Абеба с 1893 года — сто-

лица Абиссинии. После завоевания Абиссинии Италией в 1936 году Аддис-Абеба — главный город Итальянской восточной Африки, в состав которой входят Эритрея, Абиссиния и Итальянское Сомали.

В Аддис-Абебе насчитывается 160 тысяч населения.

Бардоши — премьер-министр Венгрии

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, министр иностранных дел Венгрии Бардоши назначен премьер-министром венгер-

ского правительства с сохранением поста министра иностранных дел. Все остальные члены правительства сохранили свои прежние посты.

Итоги переписи населения в Венгрии

Венгерская печать публикует итоги переписи населения Венгрии. Согласно этим данным, на-

селение Венгрии в настоящее время составляет 13 638 839 человек.



Итальянская огневая пулеметная позиция на греко-албанском фронте.

Фотохроника ТАСС.

Государственные расходы Франции на второй квартал 1941 года

Французское правительство утвердило бюджет на второй квартал текущего года. По существу это не бюджет, а только роспись государственных расходов, так как приходы государства вследствие всеобщей дезорганизации и разрухи продолжают оставаться величиной неопределенной и не поддающейся точному учету. Бюджет делится на обыкновенный и чрезвычайный. Расходная часть первого выражается суммой в 22.731 млн франков. Чрезвычайный бюджет (расходы, вызванные войной) составляет 32.763 млн франков. Сюда надо добавить не включенные в бюджет 36 млрд франков на содержание оккупационной армии. Таким образом, расходы, связанные с ликвидацией последствий войны для Франции, в 3 раза превышают текущие государственные расходы.

Движение в США против активного участия в войне

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает о создании в США специального комитета с целью препятствовать правительству „предпринять последние атаки приближающиеся США к активному участию в войне“. В состав этого комитета вошли девять членов конгресса. 75 сенаторов и членов палаты представителей на частном заседании 1 апреля решили поддержать внесенную в сенат резолюцию, направленную против конвоирования американскими военными кораблями грузовых пароходов.

Италия выступила против Югославии

Агентство Стефани передает официальное заявление итальянского правительства, в котором указывается, что Италия решила выступить в месте с Германией против Югославии.

СУД

„Подрядчики“

Лопатин И. Я. являясь членом Б.-Микрихинского колхоза систематически нарушал трудовую дисциплину в колхозе.

Прикрываясь званием колхозника Лопатин встал на путь мошенничества. Он заключал хозяйственные договоры с различными хозорганизацями, выступая в роли уполномоченного, брал авансы, а работы не выполнял.

В 1940 году Лопатин „принял“ на себя у гортопа сплавные работы по р. М. Какша. Когда же пришло время сплава Лопатин к работам не приступил и принес убыток гортопу в сумме 8382 рубля.

В том же году Лопатин вместе со своим приятелем — членом Б.-Микрихинского колхоза Воробьевым выступали в роли „подрядчиков“ у Ветлужского педучилища. Они заключили договор на заготовку и сплав 500 км. дров, получили аванс 2 тысячи рублей деньгами и 200 кг. хлеба. После неудачной попытки получить новый

аванс в сумме 2 тысяч рублей „подрядчики“ не заготовив ни одного кубометра дров от работы отказались и отправились на водочный завод.

29 января 1941 года на водочном заводе Лопатин и Воробьев получают аванс в сумме 800 рублей под погрузочные и сплавные работы, но к погрузке не приступали.

20 февраля 1941 года они заключают новый договор уже в артели „Лесоруб-деревообделочник“ где также прежде всего спешат получить аванс: 40 кг. муки, 25 метров мануфактуры, сахар и др., а от работы уклоняются.

Оба эти „подрядчика“ Лопатин и Воробьев (первый уже исключенный из колхоза) на днях предстали перед народным судом. За мошенничество Лопатин приговорен к 5 годам лишения свободы, Воробьев к 2 годам лишения свободы. Оба заключены под стражу. Ф. ПАВЛИНОВ.

Недостатки на МТФ

Молочно-товарная ферма сельскохозяйственной артели „Победитель“, Сергинского сельсовета, находится в очень скверных условиях. Крыша двора покрыта плохо, через нее постоянно протекает вода, отчего коровы стоят в сырости.

Подстилка давно не менялась — нет соломы. Кормушки все разбитые, а поэтому сено из них вываливается под ноги скоту.

О недостатках на ферме известному заведующему фермой и председателю колхоза, но они никаким мер не принимают к тому, чтобы их устранить.

В. ЧЕРНОВ.

Вр. и. о. ответственного редактора

И. П. МАТЮШИН.



Кадр из фильма «Первопечатник Иван Федоров». Слева направо: артисты Бязев — в роли шута, Г. Белов — в роли Вартенева, В. Сапаев — в роли Петра Тимофеева, заслуженный артист РСФСР П. Дорохин — в роли Ивана Федорова и артист П. Шарингфельд — в роли Ивана Грозного.

Фотохроника ТАСС.

Успешно завершить расчеты по займу

В апреле истекает срок оплаты подписки на заем Третьей пятилетки (выпуск 3 года). Работники финансовых органов и сберегательных касс должны организованно завершить расчеты по займу. А это значит, что нужно полностью получить займовые взносы и вручить каждому подписчику оплаченные им облигации.

Многие финансовые агенты и контролеры сберегательных касс, правильно организовав работу, уже закончили сбор взносов по займу среди колхозников. Но в некоторых сельсоветах нашего района поступление займовых средств идет слабо. Так, по Мошкинскому, Бельшевскому, Крутцовскому, Ново-Успенскому и Микрихинскому сельсоветам план поступления взносов на заем выполнен на 85—95 процентов.

Кое-где при попустительстве сберкасс уполномоченные по займу, финансовые агенты и председатели сельсоветов прекратили сбор денег. А между тем, каждый из них должен добиться того, чтобы все колхозники и единоличники, подписавшиеся на заем, выполнили взятые на себя обязательства. Одновременно нужно позаботиться о

своевременном вручении подписчикам оплаченных облигаций.

Серьезное внимание необходимо уделить на расчеты по займу в городе. При проверке займовой работы на спиртзаводе, Уренском леспродторге и ряде других оказалось, что учет крайне запущен. Так, например, тов. Галкин (Уренский леспродторг) сказал, что он и сам не знает сколько перечислено в райсберкассе. Задерживают перечисление взносов на заем МТС, рабкооп, картфабрика и др. Некоторые организации не получили аванс облигаций. В результате, подписчики, переменившие место работы, при расчете не получили оплаченные ими облигации. Все эти недостатки необходимо исправить.

Во второй половине апреля бухгалтерия предприятий, учреждений и организаций будут получать с рабочих и служащих последние взносы по займу и вручать облигации. К этой серьезной работе надо готовиться уже сейчас. В ней должны принять активное участие профсоюзные организации, комсомолы, финансовые агенты, контролеры сберкасс.

С. ЛЕВБЕДЬВ, инспектор райсберкасс.